Tpapa Mnxavikov [IAnpogoplar®v Kat Emkowveoviarov Zuctnpatov
ZxoAn OstirkOVv Enmotnpov, Iavemothpio Atyaiou
Ztoxaotikn Avalduon - 41 ACKnon
Awdaoxkouoa: EAwocaBet Kovotavrtivou, Emik. Kafnyntpia

Zintuqpa 1 (2 povadeg) Eoww {Y, n=1,2,...} pa akoloubBia avefapnieov tuxaieov petaPAntov
Bernoulli pe P(Y»=1) = 0.6 xat P(Y,=0) = 0.4. I'\a n=2,3,... opifoupe pia véa akodoubia

o [0 av Y=Y =1
"1 SI0POPETIKY

Na 6exBei 011 autr) dev cival aduoidba Markov.

Zntnpa 2 (2 povadeg) Eotw pla papkofiavr) adluoiba pe kataotdaoeig {0,1,2,3,4,5}) kat mivaka
mBavotntov perdpfaong npaing taéng tov:

1 0 0 0 0 0
0.6 O 04 O 0 0
P = 0.1 02 02 04 O 0.1
0 0 0 0 0.5 0.5
0 0 0 0.5 O 0.5

0 0 0 0 1 0

a) Zxnpartiote 1o ypagpnpa tg aivoidag. Ioteg eival o1 kAdoelg wooduvapiag g aAuocidag; [Toteg
KAtaotdoelg eival Eéppoveg, roleg petafatikeg Katl roteg aroppoenukeg; Iowa eivar n mepiodog
1OV £PJHOVOV KATAOTACEDV;

B) Av urtoB¢ooupe o611 n aAuciba exkivd ano v ratdotaon 1, oo givatl to avapevopevo 1A 0og
Bnpdtev péxptl n Mapkofiavr) aduoida va Bpebel oe pia éppovrn Kataotaon;

Zitnpa 3 (2 povadeg) Ze éva koutl €xoupe ouvodika N dorpeg Kat paupeg priddeg. Kabe xpovikr)

otypr) ermAgystal pa pridAa ano to Kouti Kat aviikadiotatat eite ano pia dorpn pe rmbavotnta p,

0 < p < 11 arno pia pauvpn pe rmbavowta 1-p. Eotw X, 1o mAn6og tov dornpev pralov oto Kouti

T XPOVIKL) OTLYQI) Nn.

1) E§nynote yuati n Swadbwkaocia {X, n=0,1,2,...} arnotedei pia Mapkofiavr) aduociba. Awote 10
ypaopnua tng aduoidag, ipoodilopiote 11§ KAAoelg 100duvapiag g kat Bpeite v nepiodo toug.



2) Yrtodoyiote TG ruBavotnteg petafaong npotng tasng.

3) Av N = 2 Bpeite 10 IT0000TO TOU XPOVOU IOV daravdtatl oe Kabe Kataotaor.

4) Av n mBavotnta p = 1, adAdalouv ot kAdoelg 1ooduvapiag tng alduoidag; Ilotog eivai o
AVAPEVOPEVOG XPOVOG HEXPL TO KOUTL va TIEPIEXEL POVO AOTIPEG UIMAAEG av uroBéooupe ot
apxikd eixe pia aomnpn KAt tpelg Pavpeg;

Zitnpa 4 (2 povadeg) Téooepa nadia, ¢oww A, B, T kat A, éxouv pia priada kat naifouv 1o €§ng
rmaxvidt: oe kKABe @don tou axvidlou, 1o Taldi mou €xel T Jrdda 1 pixvel tuxaia oe KATOo10
aAAo. Eoww Xp 1o taidi 1ou €xel apXika 1 pridda rat X,, n=1,2,3,... 10 taidi mou €xel 1 prdaia
HETA TN N-00Tr] @ACT ToU TA1xXvidilou.

(a) Movtedomoir)jote 10 maparndave mnaxvidt pe pia Mapxkofiavr) adluoida kat umoAoyiote tov
nivaka petdafaong npwng tadng.

(B) Howa eivat n mBavotnra P{Xz = A| Xp = A} kat owa np P{X, = A} av eivat 1o 1610 mBavod apxika
NV Urdala va v €xet ortotodnnote madi;

(y) Yriapxouv oprakrég rmbavotnteg yia 11§ kataotdaoelg tg Mapkofiavr)g aAucidag rmou mpoekuye
ano v poviedoroinor] oag; Attiodoyrjote v andvinon oag. Av eivatr Betikn), unodoyiote Tg
oplakeg rmbavotnteg.

Zitnpa 5 (2 povadeg) Evag pulakiopévog €xet 3 §oddpla kat propei va Byet aro ) @uAakn av
aroktrjoel 8 Hoddapla. O deopopUAarag tou aro@acilel va naiel padi Tou pa oe1Pd OTOXITUATOV.
Ye rABe oroixnpa o @uAakiopévog propetl va moviapet A doAdpla katr kepdifer A doddpla pe
mBavotnta 0.4 (dpa xavetr A doAdpia pe rubBavointa 0.6). ITowa n mbavointa va aro@uAakiotel av:

a) kaBe @opda rovtapet povo 1 6oAdpio

B) kaBe opd movidpel 6oa neploodtepa propet, apkel va pnv Serepvaet ta 8 doAdpla av kepdioet
(rt.x. av éxet 5 6oAapla Ba rovidpetr 3 doAdpla ya va @taoet ta 8)

IIapadoon: H epyacia Ba rapadobei ) Asutépa 12 Iavouapiou katd ) diapkela tou padrnpatog
(15:00 - 18:00). Oocot ermBupouv va oteidouv Vv epyacia nAsKIipovikd, Oa mpemel peExXptl v
Kupiwakn 11 Iavouapiou kat opa 15:00 va v éxouv artooteidetl otnv nAekrpovikin dieubuvon g
61ddorouoag.

KaAr Emtuxia!



